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Dr. Kárász Imre az Eszterházy Károly
Egyetem professzora az invazívnek kiki-
áltott növények allergén és allelopatikus
tulajdonságairól villantott fel gondolato-
kat. Megemlítette, hogy az élõlények,
így a növények vándorlása tulajdonsá-
gaikból fakad, és ez teljes mértékben
természetes. Emlékeztetett, hogy a mai
növényvilág, az utolsó jégkorszak után
a refugiumokból kiindulva népesítette
be a mai élõhelyeket. 

Gondot jelenthet ugyanakkor, ha az
élõlények terjedésébe beavatkozunk.
Az óvilági növények (archeofitonok)
terjedése-visszaszorulása ember nélkül
is bekövetkezik, bekövetkezhet, az új-
világi flóra elemeinek (neofiton) meg-
jelenése azonban ilyen mértékben csak
tudatos, vagy spontán telepítés-behur-
colás révén lehetséges. 

Az allelopátia a növények azon tu-
lajdonsága, hogy kibocsátott anyagaik
révén befolyásolják (gátolják, vagy ép-
pen serkentik) a szomszéd növények
fejlõdését. Alapegysége a „juglan”,

mely a dió által kibocsátott vegyi
anyag. A behurcolt növényfajok szinte
mindegyike rendelkezik ilyen tulajdon-
sággal, sok közülük jelentõsen megha-
ladja az 1 „juglan” mérõszámot. 

Említésre került, hogy az allergia
mint modern betegség, valóban nép-
betegség, valós oka a táplálkozással
rengeteg járulékosan elfogyasztott
vegyi anyag miatt lecsökkent ellenálló
képességünk. Elõadónk végezetül
megemlítette, hogy õ személy szerint
nem kedveli a növényirtó szereket, de
tekintve, hogy országunk az igen kis
kiterjedésû, sérülékeny Pannon bio-
geográfiai régióban van, ennek megõr-
zése viszont – akár ezek igénybevéte-
lével is – kötelességünk. 

A záró elõadást ismét Szidonya István
tartotta a különféle növényvédelmi ható-
anyagok EU által történõ engedélyezte-
tési mechanizmusáról, kiemelve a betil-
tásra tervezett glifozátot. Az e vegyületet
tartalmazó készítmények, a különféle
statisztikák szerint feltehetõen egészség-

károsítóak, de nem bizonyított, hogy ezt
maga a vegyület okozza-e, vagy a külön-
bözõ szennyezések, vivõ- és segédanya-
gok. Az EU a hatóanyag elõállítását,
használatát további öt évre engedélyez-
te. Az erdészet a mezõgazdasággal szem-
ben olyan kis mennyiségben használja
– és ráadásul nem élelmiszer-termelés-
ben –, hogy mi ezzel egészségkárosítást
biztosan nem okozunk.

Az elõadások üzenetét összefoglal-
va megállapíthatjuk, hogy a mai generá-
ció lehetõsége és kötelessége megõriz-
ni természetes, és elviselhetõbbé tenni
épített környezetünket. Utódainknak is
joguk van élvezni a bükkösök csend-
jét, a tölgyesek, cseresek szépségét, a
városi fák árnyékát. Ne a természetes
erdõket kiszorító akác-, bálványfa-, ké-
sei meggy és ostorfaerdõkben kény-
szerüljenek „felüdülést” keresni és a
felhõkarcolók tövében árnyékba vo-
nulni.
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Idén három térségben jelentkezik a „Mu-
zsikál az erdõ”. Az év elsõ eseménye a
„Muzsikál az erdõ” a Hírös Városban
május 26–27. között kerül megrendezés-
re Kecskemét közelében, a Nyíri-erdõ-
ben, valamint Lakitelek-Tõserdõn. 

Az év legnagyobb eseménye a „Mu-
zsikál az erdõ” – Mátrai Mûvészeti Na-
pok kilencnapos programfolyama június
30. és július 8. között kerül megrende-
zésre. 

Õsszel pedig a „Muzsikál az erdõ”
a Körösök völgyében szeptember 28. és
30. között Gyula térségében, Gyula-
Városerdõn, valamint Nagyvárad köze-
lében, Püspökfürdõn szervezõdik.

Hûek maradunk hagyományos szer-
vezési elveinkhez: a család valamennyi
tagja talál vonzó és tartalmas feltöltõ-
dési lehetõséget. Várjuk a régi ismerõ-
seinket és az újonnan bekapcsolódó ér-
deklõdõket ingyenes programjainkra.
A Príma Díjas és Nógrádikum Díjas ren-

dezvény valamennyi napján lélekben
felkészülünk a szakvezetéses erdei séta
során a klasszikus zenei és a népzenei
erdei koncertekre, ahol országos, sõt
világhírû elõadómûvészek és a helybé-
li mûvészeti élet kiválóságai nyújtanak
egyszeri, megismételhetetlen erdei kon-
certélményt. 

Nem marad el az erdei sport, a
színvonalas zenei és kézmûves gyer-
mekprogram, a helyi termelõk bemu-
tatkozása. Megismerkedhetünk a

fenntartható gazdálkodás példáival,
valamint tudományos ismeretterjesztõ
elõadásokon bõvíthetjük tudásunkat
az erdõ és a természetvédelem téma-
körében.

A természethez kötõdõ képzõmûvé-
szeti kiállítások, a „Muzsikál az erdõ”
pályázatok is – fotó, képzõmûvészet,
irodalom és gyermekrajz – a rendez-
vény oszlopos tagjaivá váltak. Minden
nap zárásként alkalma nyílik a résztve-
võknek kötetlen beszélgetésre, a ven-
déglátó település megismerésére, hi-
szen a „Muzsikál az erdõ” minden nap
más-más településen jelentkezik, ezzel
is népszerûsíteni kívánja a vidék, az er-
dõ értékeit. 

A „Muzsikál az erdõ” – Mátrai
Mûvészeti Napok tervezett helyszínei:
Fülek, Tar, Szentkút, Mátraalmás, Szur-
dokpüspöki, Abasár, Kékestetõ, Gyön-
gyöspata, Gyöngyöstarján. 

Várunk minden erdõjáró, mûvészet-
kedvelõ látogatót a 2018-as év „Muzsi-
kál az erdõ” rendezvényeire. Részletes
információt, programjainkat megtalál-
ják honlapunkon, a www.muzsikala-
zerdo.hu-n. Hiszen, ha „Muzsikál az
erdõ”, akkor „jókedv, erdei értékek,
mûvészetek, barátság, testi-lelki feltöl-
tõdés”!

Muzsikál az erdõ Alapítvány

Muzsikál az erdõ 2018-ban is!
A 15. évad programajánlata

2018-ban a „Muzsikál az erdõ” ren-
dezvénysorozat immár a 15. évadára
készül. A programfolyam fõ célja az
erdõ, a zene és a képzõmûvészet ere-
jével a környezettudatos életvitel, a
fenntarthatóság irányába mozdítani
a rendezvény résztvevõit.


